



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

---

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ & ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

---

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΠΙΕΡΙΑΣ

Κατερίνη, 26-4-2018

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### **Αδελφοποίηση ελληνικών και ρωσικών σχολικών μονάδων**

Οι Διευθύνσεις Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Πιερίας σε συνεργασία με το Προξενείο της Ρωσίας στη Θεσσαλονίκη, το προξενείο της Ελλάδας στο Νοβοροσίσκ και την Ομοσπονδία Ελληνικών Κοινοτήτων Ρωσίας, σχεδίασαν από τον Μάιο του 2017 με την υποστήριξη της Αντιπεριφέρειας Πιερίας και σε συνεργασία με τον δάσκαλο της Π.Ε. Πιερίας Νικόλαο Κωτίδη (αποσπασμένο στο Γκελεντζίκ της Νότιας Ρωσίας), πρόγραμμα αδελφοποίησης Σχολικών Μονάδων μεταξύ των δύο χωρών.

Από τις 18 έως και τις 26 Απριλίου, αποστολή στελεχών εκπαίδευσης της Νότιας Ρωσίας και της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων Ρωσίας, βρέθηκε στην κεντρική Μακεδονία όπου ολοκληρώθηκε το πρώτο μέρος της αδελφοποίησης με την υπογραφή Συμφώνων Συνεργασίας μεταξύ των αδελφοποιημένων σχολείων, από τους 26 Έλληνες Διευθυντές.

Ειδικότερα, αποστολή με επικεφαλής την Medvedeva Olga, πρώην Υπουργό Παιδείας του Σότσι και νυν Προϊσταμένη Παιδείας του Σότσι, την Guralova Kristina, Προϊσταμένη Παιδείας της περιοχής Σταύροπολ, την Vasilenko Elena, Προϊσταμένη Διεύθυνσης Παιδείας της πόλης Γκελεντζίκ και τον Αντιπρόεδρο της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων Ρωσίας, Γκάμλετ Βασίλιεβιτς Σαλάχοφ, προσήλθε στις 20 Απριλίου στη Διεύθυνση Α/θμιας Εκπαίδευσης Πιερίας, όπου τους υποδέχθηκε ο Διευθυντής Εκπαίδευσης κ. Δημήτριος Συριανίδης, ξεναγήθηκαν στο χώρο και επισκέφθηκαν εθιμοτυπικά την Αντιπεριφέρεια Πιερίας και το Δήμο Κατερίνης. Μαζί τους ήρθαν και πέντε Διευθυντές Ρώσικων Σχολείων από την πόλη Γκελεντζίκ. Συγκεκριμένα, οι κκ. Molokanova Tatiana, Dobrygina Valeriya, Romanidis Nadezhda, Amirian Zhanna και Radchevskaya Olesya, επισκέφθηκαν τα ελληνικά προς αδελφοποίηση σχολεία της περιοχής μας (9<sup>ο</sup> Δ.Σ & 5<sup>ο</sup> Γυμν.Κατερίνης, 16<sup>ο</sup> Δ.Σ & 4<sup>ο</sup> Γυμν.Κατερίνης, Δ.Σ.Δίου & Γυμν.Λιτοχώρου, Δ.Σ.Αγίου Σπυρίδωνα & Γυμν.Κονταριώτισσας, 2<sup>ο</sup> Δ.Σ. Κολινδρού & Φιλίππειο-1<sup>ο</sup> Γυμν.Βέροιας). Στη συνέχεια το σύνολο της Ρωσικής αποστολής και των Ελλήνων συμμετεχόντων, ξεναγήθηκαν στον Αρχαιολογικό χώρο του Δίου με ξεναγό τον Διδάκτορα του Πανεπιστημίου Νις, καθηγητή Αγγλικής Γλώσσας και Πρόεδρο των Ολυμπίων εν Δίω κ. Αθανάσιο Μπίντα και παρόντες την εκπρόσωπο της Βουλής των Ελλήνων κα Μπέττυ Σκούφα και τον Πρόεδρο της Α/θμιας Σχ. Επιτροπής του Δήμου Δίου-Ολύμπου κ. Αθανάσιο Καλαϊτζή, καθώς και στο Μουσείο και τη Μονή Αγίου Διονυσίου.

Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με γεύμα που παρατέθηκε από τους Έλληνες Διευθυντές σχολείων στο Ν. Παντελεήμονα, απέναντι από το Κάστρο του Πλαταμώνα, υπό τη σκιά του μυθικού Ολύμπου και με θέα το απέραντο γαλάζιο της θάλασσάς μας.